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Transcreva a frase a seguir no espaço destinado na Folha de Respostas: “A disciplina é a parte mais importante do sucesso.” 

 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 
1) O candidato receberá do fiscal:  
a) Um caderno de questões contendo as questões objetivas de múltipla escolha.  
b) Uma folha de respostas personalizada para a Prova Objetiva. 
2) Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no caderno de questões, se a numeração das questões e a paginação estão 
corretas. Caso contrário, solicite ao fiscal um outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores. 
3) O tempo de realização da prova, o tempo mínimo de permanência em sala, assim como o tempo mínimo necessário requerido 
para o candidato levar o caderno de questões, estão previstos no Edital de Abertura do certame. 
____________________________________________________________________________________________________ 
ATENÇÃO 
 
- Verifique se seus dados estão corretos na folha de respostas; caso não estejam, informe ao fiscal imediatamente. 
- Assinale a alternativa que julgar correta para cada questão na folha de respostas, usando caneta esferográfica de tinta preta 
ou azul. Para cada questão, existe apenas 1 (uma) resposta certa – mais de uma letra assinalada implicará a anulação da 
questão. 
- Para responder cada questão, é necessário interpretá-la de forma correta e precisa, o que exige atenção e capacidade de 
abstração por parte do candidato, que deve estar ciente de que existe apenas UMA alternativa a ser assinalada. 
- Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão. Portanto, a folha de respostas NÃO pode ser dobrada, amassada, 
rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 
- O Gabarito do Candidato deve ser destacado da capa, portanto, marque seu tipo de prova para posterior correção. 
- O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, fortemente, o espaço a ela correspondente, conforme modelo abaixo. 
 
                                   Exemplo: 

 
 

- Conforme disposto no edital do certame, o candidato que se recusar a ser fotografado será eliminado do certame, 
posto que não será possível confirmar sua identidade. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
 

GABARITO DO CANDIDATO 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 4. 
 

Realidade Paralela 

 
Um passo a frente. Esta languidez chegará ao fim. Os olhos 

dela calam-me a intensidade. A celebração. Para sempre vou te 

amar. 

Por isso, me aproximo. Abro a boca. Vou declarar-lhe meu 

amor. Mas então, subitamente, ele surge. Um homem de quase 

dois metros de altura. Coloca o braço sobre os ombros dela. E os 

dois me encaram como que perguntando: “o que deseja?” 

Volte. Volte. Volte. 

Vinte segundos antes. Aproximo-me lentamente, mas nada 

digo. Deixo que o efeito do silêncio coloque meus pensamentos 

no eixo. Assim, não me precipito. Afinal, estou cansado de me 

precipitar. Trinta e poucos anos tomando atitudes imbecis, me 

arrependendo, e voltando 20 segundos antes. Às vezes, menos 

que isso. 

Vinte segundos é o máximo que consigo. Descobri este 

dom na adolescência. Posso navegar por entre as milhares de 

portas abertas de minha realidade paralela. Pena que não 

consigo voltar mais do que 20 segundos. Isto me limita. Isto me 

trava. Isto me corrói. 

Sempre fui inconsequente. Afinal, se eu tomar uma decisão 

errada, posso voltar atrás. Mas sempre precisei analisar as 

consequências nos 20 segundos após agir. Do contrário, perderia 

a oportunidade de explorar as outras portas de minha realidade 

paralela. E então elas se fechariam, e precisaria conviver com 

as inevitáveis consequências de atos irrefletidos. 

E, agora, justo agora, que ia lhe declarar meu amor, surge 

este ser ao seu lado. Qual o problema dela? Tem vocação para 

sofrer? Um desejo incontido de mergulhar fundo em um lamaçal 

de más escolhas? Não consigo deixar de concluir: se ela não 

pode voltar e escolher outra realidade paralela, deveria tomar 

mais cuidado. 

Estou diante dos dois, mas não os encaro. Percebo pelo 

canto dos olhos que ele a abraça. Cada centímetro cúbico do 

meu sangue chegando facilmente aos 100°. Pode acreditar. Olho 

para eles. Na verdade, para ele. Diretamente para ele. Avanço 

sobre ele, um salto com as duas mãos na direção do seu 

pescoço. 

Ele desequilibra e cai. Ela grita. Olha para mim. Fica sem 

entender minha reação. Pessoas costumam ficar estáticas diante 

de eventos inesperados. Animal acuado. Pronto para o abate. 

– O que você fez? – ela pergunta, enquanto o gigante se 

levanta pronto para o segundo round. 

Dou um sorriso malévolo. 

– Não se preocupe. Já dou um jeito nisso. 

Volte. Volte. Volte. 

Vinte segundos antes. Estou parado diante deles. Dessa 

vez olho para ela. Encaro-a. Eles me percebem. 

– Olá, Adélia. Sinto dizer, mas você vai sofrer. Uma pena. 

Eu quis te proteger, te guardar de todo o mal. Mas você tinha que 

seguir seu estúpido coração. Agora vai carregar este fardo. 

Eles ficam inertes por alguns segundos. 

– Você conhece esse aí? – pergunta o cidadão. 

Ela não tem tempo de responder. Vou para cima dela 

agarrando-a pela roupa. Ele fica parado, estático ante o evento 

inesperado. Aproveito seu instante de hesitação e sacudo Adélia, 

gritando: 

– Qual é o seu problema? Eu te amaria como ninguém. Eu 

cuidaria de você. 

Sinto o braço do gigante envolvendo meu pescoço. O 

animal acuado reage, e me derruba violentamente ao chão. Dor. 

Falta de ar. Ele não solta. Insano e forte – uma perigosa 

combinação. Tento me soltar. Não consigo. Pessoas em volta. 

Ouço vozes, mas não entendo o que dizem. Acho que vou 

apagar. Mas antes… 

Volte. Volte. Volte. 

– Olá, Adélia… 

Por pouco. Se demorasse um ou dois segundos a mais, não 

conseguiria evitar a frase “Sinto dizer, mas você vai sofrer”. 

– Olá, Edgar… Está tudo bem? – Ela estranha meu silêncio, 

meu olhar desolado, provavelmente. 

– Aham. 

– Esse aqui é William, meu namorado. William, esse é o 

Edgar. 

William Patético da Silva me olha. Ele sorri e estende-me a 

mão. Cumprimento-o e devolvo o sorriso. 

Ergo a bandeira branca no exato instante em que pergunto: 

– Posso pagar uma bebida para vocês? 

Não há como negar. Mesmo com inúmeras escolhas, 

algumas batalhas simplesmente não podem ser vencidas. 

 
Juliano Martinez 

Disponível em https://corrosiva.com.br/cronicas/realidade-paralela/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://corrosiva.com.br/cronicas/realidade-paralela/
https://corrosiva.com.br/cronicas/realidade-paralela/
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1. Com base na leitura do texto, é correto afirmar que 
 

(A) Edgar não consegue conter suas atitudes 
inconsequentes e apanha do namorado de Adélia. 

(B) Edgar consegue declarar seu amor a Adélia, mas o 
sentimento não é recíproco.  

(C) em sua realidade paralela, Edgar tem a possibilidade 
de retornar 20 segundos no tempo e mudar suas 
atitudes. 

(D) mesmo com a oportunidade de voltar 20 segundos no 
tempo, Edgar sempre analisa suas atitudes antes de 
agir.  

(E) Edgar declara seu amor a Adélia, mas se arrepende 
e tenta se redimir oferecendo-lhe uma bebida. 

 
2. Os verbos em destaque no texto estão conjugados, 

respectivamente, no 

 

(A) pretérito imperfeito do subjuntivo / futuro do pretérito 
do indicativo. 

(B) futuro do pretérito do indicativo / pretérito mais-que-
perfeito do indicativo. 

(C) presente do subjuntivo / futuro do subjuntivo. 

(D) pretérito perfeito do indicativo / futuro do pretérito do 
indicativo. 

(E) pretérito imperfeito do indicativo / futuro do indicativo. 

 
3. Assinale a alternativa cuja sentença retirada do texto 

apresenta o uso correto da crase, conforme a norma-
padrão da Língua Portuguesa. 

 

(A) Um passo à frente. 

(B) Abro à boca. 

(C) Percebo pelo canto dos olhos que ele à abraça. 

(D) Se demorasse um ou dois segundos à mais (...) 

(E) Ergo à bandeira branca no exato instante em que 
pergunto (...) 

 
4. Leia o trecho abaixo, retirado do texto. 
 

“Isto me limita. Isto me trava. Isto me corrói.” 

 
 Nas frases acima, o uso da próclise está correto porque 
 

(A) trata-se de uma locução adverbial. 

(B) há um pronome demonstrativo antes do verbo. 

(C) há um pronome relativo antes do verbo. 

(D) são conjunções subordinativas. 

(E) a conjugação verbal não permite o emprego da 
ênclise. 

 
5. Assinale a alternativa que apresenta a correta ortografia 

das palavras, considerando o contexto da frase, de acordo 
com a norma-padrão da Língua Portuguesa. 

 

(A) Vou colocar uma blusa, se não sentirei frio.  

(B) Obtive hesito na prova de matemática. 

(C) Mal posso esperar pelo final de semana.  

(D) De boas intensões o inferno está cheio. 

(E) Farei um orçamento para o concerto do micro-ondas. 

 
 

6. Sobre o texto prescritivo, é correto afirmar que 
 

(A) utiliza linguagem rebuscada. 

(B) permite a liberdade de atuação do leitor. 

(C) utiliza somente verbos no subjuntivo. 

(D) instrui o leitor acerca de um procedimento. 

(E) não exige que o leitor proceda de determinada forma. 

 
7. Assinale a alternativa que apresenta um adjetivo uniforme. 
 

(A) Elegante. 

(B) Mau. 

(C) Cru. 

(D) Ateu. 

(E) Condutor. 

 
Leia a tirinha abaixo, de Calvin e Haroldo, para responder às 
questões de 8 a 10. 

 
8. No segundo quadrinho ocorre, predominantemente, a 

seguinte função da linguagem: 
 

(A) expressiva. 

(B) conativa. 

(C) metalinguística. 

(D) apelativa. 

(E) fática. 

 
9. A onomatopeia presente na tirinha é uma figura de 

linguagem de 
 

(A) palavra ou semântica. 

(B) pensamento ou semântica. 

(C) sintaxe ou construção. 

(D) som ou harmonia. 

(E) som ou pensamento. 
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10. Sobre a fala presente no terceiro quadrinho, é correto 
afirmar que 

 

(A) há um erro de pontuação. 

(B) a ortografia correta seria “permição”. 

(C) há um erro de concordância nominal. 

(D) por ser uma locução adverbial, o termo “à vontade” 
deveria ter crase. 

(E) o verbo “ficar” está conjugado no presente do 
indicativo. 

 

MATEMÁTICA 
 
11. Assinale a alternativa correta em relação à área do terreno 

adquirido por Paulo, sabendo que a medida de um dos 
lados é igual ao resultado do MMC (mínimo múltiplo 
comum) de 3, 12, 18, e o outro lado do terreno possui 52m. 

 

(A) 1.562m². 

(B) 1.872m². 

(C) 1.280m² 

(D) 1.482m². 

(E) 1.623m². 

 
12. Considere a equação abaixo. Em seguida, assinale a 

alternativa que apresenta as raízes dessa equação. 
 

x2 – 2x – 3 = 0 
 

(A) x1 = -4; x2 = -2 

(B) x1 = 3; x2 = -1 

(C) x1 = 7; x2 = 3 

(D) x1 = 3; x2 = 2 

(E) x1 = 6; x2 = -3 

 
13. Na época da Páscoa, Dona Carmen e suas duas filhas 

fazem ovos de chocolate para vender, as 2 juntas 
trabalhando por 2 dias na semana, produzem 160 ovos. 
Assinale a alternativa que corresponde à quantidade de 
ovos produzidos, caso Dona Carmen consiga mais duas 
pessoas para ajudar, trabalhando um dia a mais. 

 

(A) 468. 

(B) 360. 

(C) 480. 

(D) 522. 

(E) 384. 

 
14. A soma dos 10 termos de uma PA é 300. Se o primeiro 

termo dessa PA é 3, assinale a alternativa que apresenta a 
razão dessa PA. 

 

(A) 5. 

(B) 8. 

(C) 7. 

(D) 4. 

(E) 6. 

 

 

 

 

15. Determine a medida de x indicada na imagem abaixo e 
assinale a alternativa correspondente. 

 

 
 

(A) 6. 

(B) 9. 

(C) 12. 

(D) 8. 

(E) 14. 

 
16. Camila pretende comprar uma televisão em uma loja de 

eletrodomésticos a qual custa R$ 1.380,00 à vista, porém, 
optou por pagar em 6 parcelas iguais. Sabendo que a loja 
cobrará uma taxa de juros de 6% para o pagamento 
parcelado, assinale a alternativa que corresponde ao valor 
pago a mais em cada parcela. 

 

(A) 12,90. 

(B) 13,30. 

(C) 14,80. 

(D) 13,80. 

(E) 12,60. 

 
17. Assinale a alternativa que corresponde ao volume de um 

prisma cuja base é um triângulo equilátero com 18cm de 
lado e 30cm de altura. 

 

(A) 4.203,9 cm³. 

(B) 5.120,1 cm³. 

(C) 4.120,8 cm³. 

(D) 5.204,3 cm³. 

(E) 3.980,6 cm³. 

 
18. Um grupo de amigos foi ao cinema assistir a um filme cuja 

sessão teve início às 19h. Considerando que a duração do 
filme é de 141 minutos, assinale a alternativa que 
corresponde ao horário previsto para o término do filme. 

 

(A) 21h21min. 

(B) 22h11min. 

(C) 20h01min. 

(D) 21h41min. 

(E) 20h31min. 

 
19. Considere um quadrado com área de 2,56 m². Sendo 

assim, pode-se afirmar que a medida do seu lado é de 
 

(A) 1,40 m. 

(B) 2,20 m. 

(C) 2,10 m. 

(D) 1,80 m. 

(E) 1,60 m. 
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20. Observe que na tabela abaixo, na qual constam as notas 
obtidas por Marcelo durante o 2º bimestre, está faltando a 
nota de Biologia. Sabendo que ele obteve 8,5 de média, 
assinale a alternativa que apresenta a nota que Marcelo 
obteve em Biologia. 

 

 
 

(A) 8. 

(B) 7,5. 

(C) 9. 

(D) 10. 

(E) 7. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21. O Conforto Térmico consiste na condição mental na qual 

uma pessoa consome a menor quantidade energética para 
se adaptar no ambiente em que ela se insere. Em outras 
palavras, é a condição de bem-estar alcançada por não 
sentir nem frio nem calor. Com base nessa informação, é 
correto afirmar que 

 

(A) a implantação da edificação no terreno é um ponto 
irrelevante em relação ao conforto térmico. 

(B) em países do hemisfério sul, em determinados 
períodos do ano, as fachadas voltadas para o sul 
tendem a ser mais ensolaradas que as voltadas para 
o norte, as quais absorvem menos calor solar. 

(C) a proximidade entre as edificações é uma boa 
estratégia para proporcionar o conforto térmico. 

(D) as aberturas nas fachadas ou coberturas podem, 
além de captar a luz do sol, promover a iluminação 
natural e proporcionar a ventilação natural, através 
das trocas e circulação do ar livremente. 

(E) o uso de brises e cobogós nas fachadas para barrar 
a incidência solar não funciona, apenas possui função 
decorativa. 

 
22. A medida necessária para a manobra de cadeira de rodas 

sem deslocamento, para rotação de 180º, deve ser de  
 

(A) círculo com diâmetro de 1,20m. 

(B) 1,50m × 1,20m. 

(C) 1,20m x 1,20m. 

(D) 1,60m x 1,20m. 

(E) círculo com diâmetro de 1,50m. 

 

 

 

 

23. A Política Nacional do Meio Ambiente tem por objetivo a 
preservação, melhoria e recuperação da qualidade 
ambiental propícia à vida, visando assegurar, no País, 
condições ao desenvolvimento socioeconômico, aos 
interesses da segurança nacional e à proteção da 
dignidade da vida humana, atendidos os seguintes 
princípios, EXCETO: 

 

(A) educação ambiental a todos os níveis de ensino, 
inclusive a educação da comunidade, objetivando 
capacitá-la para participação ativa na defesa do meio 
ambiente. 

(B) proteção de áreas ameaçadas de degradação. 

(C) acompanhamento do estado da qualidade ambiental. 

(D) controle e zoneamento das atividades potencial ou 
efetivamente poluidoras. 

(E) compatibilização do desenvolvimento econômico-
social com a preservação da qualidade do meio 
ambiente e do equilíbrio ecológico. 

 
24. Assinale a alternativa que apresenta um tipo de fundação 

profunda. 
 

(A) Estacas. 

(B) Viga baldrame. 

(C) Sapata isolada. 

(D) Bloco de fundação. 

(E) Radier. 

 
25. Assinale a alternativa correta acerca do tipo de estrutura na 

construção civil que se refere a uma construção a seco, ou 
seja, são utilizados menos recursos como matéria-prima, 
água e mão de obra, proporcionando assim grandes 
ganhos na racionalização de processos e sustentabilidade. 
Permite ainda que os demais sistemas que compõem a 
edificação sejam concebidos com alto nível de 
racionalização, pois podem ser projetados e instalados com 
excelente precisão e baixo índice de desperdício. 

 

(A) Madeira. 

(B) Concreto armado. 

(C) Metálica. 

(D) Protensão. 

(E) Alvenaria estrutural. 

 
26. Os sistemas de informação geográfica e 

geoprocessamento, na finalidade de planejamento 
territorial, têm como objetivo: 

 

(A) definição das características do projeto. 

(B) delimitação de zoneamentos e estabelecimento de 
normas e diretrizes de uso. 

(C) armazenamento e recuperação de dados. 

(D) identificação de pontos e rotas. 

(E) acompanhamento da evolução dos fenômenos 
através da comparação de mapeamentos sucessivos 
no tempo. 
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27. De acordo com a Lei Municipal nº 18.053/2016, assinale a 
alternativa que apresenta um dos objetivos estratégicos 
que orientam a Política de Desenvolvimento Urbano e o 
Plano Diretor. 

 

(A) Conter o processo de expansão horizontal da 
aglomeração urbana. 

(B) Aumentar a necessidade de deslocamento, 
equilibrando a relação entre os locais de emprego e 
de moradia. 

(C) Unificar o abastecimento de água, a coleta e o 
tratamento ambientalmente adequados dos esgotos e 
dos resíduos sólidos. 

(D) Abarcar glebas, em áreas dotadas de infraestrutura e 
transportes coletivos, em quantidade suficiente para 
atender ao déficit acumulado. 

(E) Limitar as redes de transportes coletivo e os modos 
não motorizados, racionalizando o uso de automóvel. 

 
28. Da aprovação do projeto arquitetônico, de acordo com o 

Código de Obras e Edificações do Município de São Carlos, 
é correto afirmar que 

 

(A) a aprovação de projeto em edificações de interesse 
histórico ou situadas em áreas de especial interesse 
não deverá ter parecer favorável por nenhum órgão. 

(B) o alvará de projeto com licença de execução terá 
validade enquanto vigorar a legislação sob a qual foi 
aprovado. 

(C) a aprovação do projeto dá o direito à remoção de 
espécimes arbóreas e deverá atender à legislação 
específica e ser autorizada pelo órgão competente. 

(D) a aprovação do projeto implica o reconhecimento pela 
PMSC do atendimento às demais normas legais 
específicas e do direito de propriedade do imóvel. 

(E) a aprovação do projeto arquitetônico consiste no 
reconhecimento, por parte do órgão competente, de 
que o projeto de construção, ampliação, reforma ou 
demolição relativo à edificação apresentado está de 
acordo com o Código e legislação urbanística 
municipal em vigor. 

 
29. Para os fins da Lei Federal nº 8.666/1993, considera-se 

execução direta:  
 

(A) toda aquisição remunerada de bens para 
fornecimento de uma só vez ou parceladamente. 

(B) a que é feita pelos órgãos e entidades da 
Administração, pelos próprios meios. 

(C) toda transferência de domínio de bens a terceiros. 

(D) o seguro que garante o fiel cumprimento das 
obrigações assumidas por empresas em licitações e 
contratos. 

(E) a que o órgão ou entidade contrata com terceiros sob 
empreitada por preço global ou empreitada por preço 
unitário, entre outros regimes. 

 

 

 

 

 
 
 
 

30. De acordo com o estabelecido pela Lei nº 13.944/2006, que 
dispõe sobre a criação das Áreas de Proteção e 
Recuperação dos Mananciais do Município – APREM e dá 
outras providências, assinale a alternativa correta acerca 
da definição adotada para o Sistema de Saneamento 
Ambiental. 

 

(A) Tipo de pavimentação que possibilita maiores índices 
de infiltração de águas pluviais no solo, seja pela 
porosidade do próprio material que compõe o 
pavimento, pelas juntas com material granular (areia), 
ou pela alternância com vegetação rasteira (grama). 

(B) É a relação existente entre a área coberta por 
vegetação arbórea ou arbustiva de um determinado 
terreno e a sua área total. 

(C) Conjunto de políticas, de ações e de infraestruturas 
que compreendem os sistemas de abastecimento de 
água, de coleta, afastamento e tratamento de esgotos 
de coleta e destinação final adequada de resíduos 
sólidos, e de drenagem de águas pluviais, sem causar 
erosões e outros danos ambientais. 

(D) Determinada área de terreno que drena água, 
partículas de solo e material dissolvido para uma 
seção de saída comum, situada ao longo de um corpo 
da água. 

(E) Dispositivo de infiltração no solo destinado a absorver 
as águas pluviais incidentes em um determinado lote 
ou em determinada área, com o intuito de minimizar o 
impacto e reduzir o volume de águas que se 
conectam ao sistema público de drenagem ou cujo 
escoamento possa comprometer a integridade do 
meio ambiente. 

 
31. Conforme Lei Federal nº 6766/1979, que dispõe sobre o 

Parcelamento do Solo Urbano, NÃO será permitido o 
parcelamento do solo: 

 

I. em terrenos alagadiços e sujeitos a inundações, 
depois de tomadas as providências para assegurar o 
escoamento das águas; 

II. em terrenos que não tenham sido aterrados com 
material nocivo à saúde pública, que sejam 
previamente saneados; 

III. em terrenos com declividade igual ou superior a 30% 
(trinta por cento), salvo se atendidas exigências 
específicas das autoridades competentes; 

IV. em terrenos onde as condições geológicas 
aconselham a edificação; 

V. em áreas de preservação ecológica ou naquelas onde 
a poluição impeça condições sanitárias suportáveis, 
até a sua correção. 

 
 É correto o que se afirma em: 
 

(A) III e IV, apenas. 

(B) I, III e IV, apenas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) III e V, apenas. 

(E) I, II, III e V, apenas. 
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32. Fica vedada a regularização de ocupações em que o 
ocupante ou seu cônjuge ou companheiro exerçam cargo 
ou emprego público: 

 

I. no Incra; 

II. na Secretaria Especial de Agricultura Familiar e do 
Desenvolvimento Agrário da Casa Civil da 
Presidência da República; 

III. na Secretaria do Patrimônio da União (SPU); 

IV. nos órgãos estaduais de terras. 

 
De acordo com a Lei nº 13465/2017, que dispõe sobre a 
regularização fundiária rural e urbana, é correto o que se 
afirma em 

 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) II, III e IV, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

 
33. Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 

infraestrutura de mobilidade urbana. 
 

(A) Parques e praças. 

(B) Vias e demais logradouros públicos, inclusive 
metroferrovias, hidrovias e ciclovias. 

(C) Estacionamentos. 

(D) Terminais, estações e demais conexões. 

(E) Sinalização viária e de trânsito. 

 
34. Observe a imagem abaixo e, em seguida, assinale a 

alternativa que corresponde ao tipo de material 
representado.   

 

 
 

(A) Concreto em vista. 

(B) Concreto em corte. 

(C) Mármore/granito em vista. 

(D) Argamassa. 

(E) Enchimento de piso. 

 
35. É um sistema construtivo que usa perfis de madeira, 

formando placas estruturais que conseguem resistir à carga 
do telhado e do pavimento, transmitindo as forças para a 
fundação. Trata-se do 

 

(A) alvenaria estrutural. 

(B) steel frame. 

(C) wood frame. 

(D) parede de concreto. 

(E) alvenaria convencional. 

 
 
 
 
 

36. Assinale a alternativa correta em relação à ação realizada 
no AutoCAD, ao digitar o comando DAR. 

 

(A) Cria e modifica estilos de cota. 

(B) Cria uma cota angular. 

(C) Cria a marca de centro ou as linhas de centro de 
círculos e arcos. 

(D) Cria uma cota linear, angular ou de ordenada partindo 
da linha de base da cota anterior ou de uma cota 
selecionada. 

(E) Cria uma cota de comprimento de arco. 

 
37. O uso dos jardins verticais como elemento funcional e de 

composição arquitetônica surgiu com o seguinte 
movimento: 

 

(A) Modernista. 

(B) Contemporâneo. 

(C) Bauhaus. 

(D) Art Noveau. 

(E) Clássico. 

 
38. Assinale a alternativa que apresenta a definição correta 

para planta de situação. 
 

(A) Planta que compreende o projeto como um todo, 
contendo, além do projeto de arquitetura, as 
informações necessárias dos projetos 
complementares, tais como movimento de terra, 
arruamento, redes hidráulica, elétrica e de drenagem, 
entre outros. 

(B) Planta que compreende o partido arquitetônico como 
um todo, em seus múltiplos aspectos. Pode conter 
informações específicas em função do tipo e porte do 
programa, assim como para a finalidade a que se 
destina. 

(C) Para aprovação em órgãos oficiais, esta planta deve 
conter informações mínimas sobre a localização. 

(D) A locação das edificações, assim como a das 
eventuais construções complementares são 
indicadas nesta planta. 

(E) É uma vista superior do plano secante horizontal, 
localizado a, aproximadamente, 1,50 m do piso em 
referência. A altura desse plano pode ser variável 
para cada projeto de maneira a representar todos os 
elementos considerados necessários. 

 
39. O(a) _________________ consiste no conjunto de 

medidas jurídicas, urbanísticas, ambientais e sociais que 
visam à regularização de assentamentos irregulares e à 
titulação de seus ocupantes, de modo a garantir o direito 
social à moradia, o pleno desenvolvimento das funções 
sociais da propriedade urbana e o direito ao meio ambiente 
ecologicamente equilibrado. 

 
 Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) legislação urbanística federal 

(B) licenciamento ambiental 

(C) regularização fundiária 

(D) planejamento urbano 

(E) infraestrutura urbana 
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40. De acordo com o Código de Ética do Servidor Público 
Municipal de São Carlos, são princípios que norteiam a 
atuação do servidor público municipal, EXCETO: 

 

(A) o equilíbrio entre a legalidade e a finalidade dos atos 
administrativos, que é o atendimento do interesse 
público. 

(B) a moralidade administrativa, como elemento 
indissociável de sua aplicação e de sua finalidade. 

(C) o servidor não pode omitir ou falsear a verdade, ainda 
que contrária aos interesses da própria pessoa 
interessada ou da Administração Pública. 

(D) ao ser nomeado para cargo em comissão ou 
designado para função gratificada, o servidor deverá 
prestar um compromisso solene de acatamento e 
observância das regras previstas neste Código de 
Ética e de todos os princípios éticos e morais 
estabelecidos pela tradição e pelos bons costumes. 

(E) a publicidade dos atos administrativos, que constitui 
requisito de sua eficácia e moralidade, ensejando sua 
omissão comprometimento ético contra o bem 
comum, imputável a quem a negar. 


